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Ubungsblatt: Terme, Gleichungen

1) Entscheide welche der folgenden Ausdriicke Terme sind

a) 14-3+(-15) b) 14-3 =(-15x) 0 x>14-3
112
d (4:-(-3))=(-12 ) X-X+X—%X:X f)
(4:(-8)) = (-12) : —
2) Berechne die Werte der folgenden Terme fiir die Einsetzungen x = lundx =-5
a) x+12 b) (+13-x) ¢) (-8x)+(+3-x) d) (+5)+(+3x)
o (5,2+(-35 0 G+ra)-31  g|+Z|+[+1] w(-2){+2] »2.x-3
6 6 8 x
3) Ubertrage in die Termform:
a) Das Doppelte einer Zahl b) Addiere 5 zu einer Zahl
¢) Subtrahiere 3 vom Doppelten einer Zahl d) Dividiere eine Zahl durch das Produkt aus 3 und 4

4) Schreibe in der Kurzschreibweise:

a)2-x-3-a-c b) (—x)-3-x-2x-(-7) 03 x3x3x dx3s2a

5) Schreibe drei dquivalente Terme zur Berechnung des Umfangs eines Rechtecks auf.

6) Vereinfach die Terme. Beachte: Klammerregeln!

a) 12x+2x b) 12-x-2-x c)3-et+2-e-T-e d1-x+3.-x—x+0,3x
e) 3-e+(22-s-T-e) f 3-e—(22-s-7-e) g —(2-s+3-¢)+(22-s-T-¢)
h) 3a+4(2a—5b)-3b i) —4x+[2+3x—(3+2x)] §) —3a—[5b+3a+(3b+7a)|
k)—[—x+y—(x+2y)—5y] 1) 3(2+3x) m) 2+3x(—3+2x)

n) —8(+3x—3)+6x 0) x(+6x—3y)+6x>—2xy p 2(2a-3)-3(a—-2)

7) Klammere aus:

a) 18a+5a b) 5x—10x c) 12y +18x d) 10ab-15b

e) 5a> —4a ) 12xy° +6xy g) —88u—33uv h) 2x° —4xy+10x

8) Grund und Losungsmengen:
® Bestimme die Losungsmenge fiir: x+11=8

a) Die Grundmenge sei die Menge der natiirlichen Zahlen.
b) Die Grundmenge sei die Menge der ganzen Zahlen.
¢) Die Grundmenge sei die Menge der rationalen Zahlen.

@ Bestimme die Losungsmenge fiir: 0,5+ x =12

a) Gib die Losungsmange an. Die Grundmenge sei die Menge der natiirlichen Zahlen.
b) Gib die Lésungsmange an. Die Grundmenge sei die Menge der ganzen Zahlen.
¢) Gib die Losungsmange an. Die Grundmenge sei die Menge der rationalen Zahlen.

9) Lose die Gleichungen und bestimme die Losungsmenge L. Die Grundmenge sei die Menge der rationalen

Zahlen:
a X+7=-23 b. x+34=11 c. Tx=84 d. 5x =35
23=5+x f. 5x—9=9 g 2-(Tx+4)=50 h. 8x+3=x+16

i (4x+22)-2x=20 jo Bx+3(x+1)=Tx+4 k -==7 1 13==
4
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